I. megoldas. Legyen a BM és N D szakasz felez6pontja K, ill. L, és messe a BD atlot az AK, AM, AN, AL
egyenes rendre a P, ), B, S pontban. A PBK és a PD A haromszogek hasonlok, ebbdl

PB:PD=BK:DA=BK:BC=1:4,

igy BP a BD atlonak 1/5 része.
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Hasonléan a QBM és QDA haromszogek hasonlosagabol
QB:QD=BM:BC=1:2,

igy BQ = BD/3. Eszerint PQ = BQ — BP = 2 BD/15. Ugyanigy lathato, hogy SD = BP = BD/5, RS = PQ =
2 BD/15, végiil QR = BD — BQ — RD = BD/3.

Dedk Jend (Budapest, Kolcsey F. g. IL. o.t.)

II. megoldas. Huzzuk meg a paralelogramma AC atlojat és jeloljik a felez6pontjat O-val. Ekkor az ABC hé-
romszoghen AM és BO sulyvonalak, @ a silypont, ezért BQ = 2 BO/3 = BD/3. Hasonléan RD = BD/3, és igy
QR = BD/3.

Az APQ és ABP haromszogek A-bol hiizott magassaga kozos, ezért alapjaik PQ : BP aranya megegyezik teriileteik
aranyaval. A teriileteket a kozos P csticsbol hiizott PP, ill. PP magassaggal fogjuk kifejezni. Hazzunk még K-bol is
KK'ill. KK" mer6legest AQ-ra, ill. AB-re. Ekkor a PP'P" és K K'K" haromszogek hasonlok, mert az elébbit A-bol
gy nagyitva, hogy P a K-ba, P’ pedig K’'-be keriiljon, P” az AP” ¢és a K-bol PP"-vel parhozamosan hizott egyenes
metszéspontjaba keriil, ez pedig K”. Igy

PP :PP"=KK':KK".

Ezt felhasznalva a PQ:BP arany igy alakithatoé at:

PQ _APQ AQ-PP'  AQ-KK' 2 AM-KK' 2 AMK 2
BP  APB  AB-PP" AB-KK" 3 AB-KK" 3 ABK 3

(3 betid egymdas utan irasaval a megfelel§ haromszog teriiletét jeloltiik). Ismét felhasznaltuk, hogy @ az ABC ha-
romszog silypontja, tovabba hogy az ABK és AKM haromszogek alapjai egyenlk, magassaguk kozos. Eszerint
PQ=2BQ/5=2BD/15¢é BP =3BQ/5= BD/5.

Béres Liszlo (Budapest, 1. Istvan g. IIL o. t.)

Megjegyzés. M, ill. K helyett a BC oldal tetszés szerinti X pontjat, tovabba az AX és BD egyenesek Y metszés-
pontjat véve BY -t a fenti eljarassal kifejezhetjiik BD-vel és a BX : XC = X osztésarannyal: BY = A- BD/(2A + 1).
Az M pontra A = 1, K-ra pedig A = 1/3.

Ezen a médon a BC egyenes minden pontjdhoz hozzarendelheté a BD egyenes egy pontja — kivéve C-nek B-re
vett tiikdrképét, és BD minden pontjahoz BC' egy pontja, kivéve D-t. A BC' és BD egyeneseken levs pontsorok kozott
rokonsag jott lotrelT

V. L.

L Ezekr6l bévebben olvashat az érdeklsds a kivetkezs kdnyvben: Vigassy Lajos: Geometriai transzformaciok (Tankdnyvkiado, Budapest,
1963)



